

HOJA *el* LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 439.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 9 DE FEBRERO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Se da por segura la reelección de De Valera

El resultado presagia una próxima consulta electoral

DUBLIN 8.—En los círculos políticos de esta capital se da por segura la reelección de De Valera para la jefatura del Gobierno, ya que a sus setenta y ocho actas logradas hasta ahora por el Fianna Fail—que probablemente no significarán sino 67 votos, pues uno de sus diputados pasará de seguro a ocupar la presidencia de la Cámara—habían de sumarse dos de las cinco que se disputarán la sombra próxima en las circunscripciones de Cablowkilkenny, y que es seguro el apoyo a De Valera de 5 nacionales-labouristas y de 4 independientes.

Se apunta la posibilidad de la fusión del Fianna Fail y del Fine Gael (algo más conservador), pues lo único que en realidad separa a los dos partidos son ciertos recuerdos de la guerra civil.—(EFE).

DE VALERA SE MUESTRA INSATISFECHO

DUBLIN 8.—En su primer discurso después de las elecciones generales, el primer ministro irlandés, Edmundo de Valera, ha declarado que el Fianna Fail—su partido—está dispuesto a formar Gobierno si lo apoyan otros. De Valera se dirigió a los electores de Cablowkilkenny, que por excepción no acudirán a las urnas sino el martes próximo. Afirmó que desde el punto de vista de la estabilidad, el resultado electoral reciente es claramente insatisfactorio, pues es evidente que una evaluación de los partidos que se oponían al Fianna Fail, es decir de cinco o seis grupos con propósitos distintos y programas encontrados, y que, por añadidura, no suman sino pocos más diputados que los que tiene aquí, no podría ser duradera, viéndose abocado el país a otra consulta popular de aquí a pocos meses. "El Fianna Fail—dijo—ha manifestado que no crece en las elecciones y que no participará en ninguna de ellas, pero, al ser el mayor partido, formará Gobierno si otros le dan su apoyo. Nuestra política será la de siempre y nuestro programa, el de proseguir la labor que comenzamos". EFE.

Acuerdo comercial y financiero entre Argentina e Inglaterra

Alcanza la cifra de 760 millones de dólares

BUENOS AIRES, 8.—La República Argentina e Inglaterra han concertado, después de varias semanas de laboriosas negociaciones, un acuerdo comercial y financiero por un importe global aproximado de setecientos sesenta millones de dólares.

En la nota oficial que da cuenta del término del acuerdo no se ofrecen permenores sobre el mismo pero en las esferas autorizadas se manifiesta que el convenio incluye la venta de la red de ferrocarriles argentinos de propiedad británica. En pago de dicha red ferroviaria los ingleses recibirán en el año actual exportaciones de carnes argentinas y para compensar el saldo resultante a favor de la Argentina ésta recibirá maquinaria pesada, productos químicos y otros. El texto oficial del acuerdo será firmado el próximo día doce.—(EFE).

ALMUERZO A BORDO DE UN BUQUE

BUENOS AIRES, 8.—El Presidente Perón; el ministro de Asuntos Exteriores, Bramuglia; el embajador británico, Sir Reginald Cooper, jefe de la misión diplomática inglesa y varios altos funcionarios de ambos países, han celebrado la ultimación del acuerdo comercial con un almuerzo a bordo del buque "Los Andes", primer trasatlántico inglés de lujo que ha entrado en Buenos Aires desde el término de la guerra. El embajador británico ha sugerido y el presidente Perón ha aceptado la idea, que el nuevo acuerdo sea conocido por el nombre de "acuerdo de los Andes".—(EFE).

Los árabes tienen las armas adecuadas para dar la batalla en Palestina

Las carreteras de Jerusalén a Tel-Aviv están minadas por los árabes

EL CAIRO, 8.—El delegado de Transjordania en la reunión de la Liga Árabe en esta capital, Bahiy Eldin Tawkan, que desempeña las funciones de consejero general de su país en Jerusalén, ha declarado a la Agencia United Press que los árabes tienen ahora las armas adecuadas para dar la batalla en Palestina, y que prueba de ello es que ya no se quejan de la falta de aquellas. Cada día que pasa trae nueva fuerza para los árabes, añadió; llamando, después de la atención sobre la desunión que —dió— reina entre los norteamericanos en cuanto al cumplimiento del acuerdo de mutua.—(EFE).

LLEGA A EL CAIRO EL GRAN MUFTI

EL CAIRO, 8.—Después de una conferencia de noventa minutos con el secretario general de la Liga Árabe, Azzam Bajá, el Gran Mufti de Jerusalén, Haj Amin El Husseini, que llegó ayer a la capital egipcia, ha declarado a la Agencia United Press que la situación en Palestina es satisfactoria, pero se ha negado a tratar de detalles de orden militar. "Todos los países árabes —manifestó— están de acuerdo sobre las medidas necesarias para salvar a Palestina". Dijo que no se ha tratado de la formación de un Gobierno provisional árabe para Palestina, anunciando que hay acuerdo sobre

Málaga festeja el undécimo aniversario de su liberación

MÁLAGA, 8.—Hoy se ha celebrado en esta capital el undécimo aniversario de su liberación por las gloriosas tropas del Caudillo. La ciudad amanece engalanada y ha habido, durante todo el día extraordinaria animación.

En el Parque se celebró una misa de campaña y a continuación se celebró un brillante desfile de todas las tropas de la guarnición. Por la tarde se verificó la procesión de la Patrona de la ciudad, Nuestra Señora de la Victoria, que ha sido trasladada desde la Catedral hasta su Santuario. Se conmemoraba el quinto aniversario de su coronación canónica. La procesión ha puesto de manifiesto, una vez más, el fondo fervor del pueblo malagueño hacia su excelsa patrona. El vecindario de Málaga en masa acompañó a la Virgen de la Victoria hasta su templo. Las calles del trayecto se habían exornadas con cojigaduras y al paso de la Imagen se arrojaron infinidad de flores. Presidieron la procesión con el Obispo de la diócesis, doctor Herrera Orta, todas las autoridades malagueñas. Al entrar la Imagen en el templo, las tropas le rindieron honores de capitán general.—(CIFRA).

Dos muertos y varios heridos, al derrumbarse una tribuna en La Habana

LA HABANA 8.—Parte de la tribuna pública levantada frente al Capitolio Nacional, con motivo de las fiestas de Carnaval en esta capital, se ha derrumbado y, según los primeros informes, han resultado dos personas muertas y otras muchas heridas. La tribuna de madera se desplomó cuando miles de espectadores presenciaban el comienzo de los festeos del Carnaval, a lo largo de la Avenida del Prado. La gran afluencia de público difundió la labor de la Cruz Roja.—(EFE).

Los buques que Italia entrega en virtud del tratado de paz

A la Unión Soviética le corresponden cuarenta y seis unidades

ROMA, 8.—El gobierno italiano ha publicado la lista oficial de buques de guerra que serán entregados a la Unión Soviética, Francia, Grecia, Yugoslavia y Albania, en virtud del tratado de paz.

A la Unión Soviética corresponden 46 buques; a Francia, 43; a Yugoslavia, 17; a Gran Bretaña, 2, y a Albania, otros dos. Los Estados Unidos y Gran Bretaña deberían recibir 26 y 28, respectivamente, pero ambas naciones renunciaron a ellos y quedaron en manos de los italianos para ser desguazados.

Entre los buques que recibirán Rusia figura el acorazado "Julio César" actualmente encallado en Trieste, y los cruceros "Emanuele Filiberto" y "Duce D'aosta", además de 3 destructores, 3 lanchas torpederas, dos submarinos, diez lanchas torpederas ligeras, tres buques de vigilancia, tres barcazas de desembarco, un petrolero, cuatro buques-aljibes, un transporte, ocho remolcadores, y cuatro remolcadores ligeros.

Francia recibirá los cruceros "Attilio Regolo", "Pompeo Magno" y "Scipione Africano", además de cuatro destructores y dos submarinos, seis lanchas torpederas, cinco barcazas de desembarco, dos petroleros, cuatro buques aljibes, un transporte, ocho remolcadores pesados y cuatro ligeros.

Yugoslavia recibirá tres destructores, siete dragaminas, dos barcazas, un buque aljibe y cuatro remolcadores pesados.

Grecia recibirá el crucero "Eugenio Saboya" y un buque aljibe, y Albania, dos cañoneros.

Los comunistas son factores preponderantes en la campaña de Wallace

El valle del Eufrates puede producir grandes riquezas

WASHINGTON, 8.—El Comité de la cámara de representantes para la investigación de las actividades antinorteamericanas, ha dado a la publicidad un documento que contiene la carta circular del partido comunista del estado de Georgia, en la que se afirma que los comunistas no dominan el terreno político de Henry Wallace, pero que como ciudadanos norteamericanos leales están extraordinariamente interesados en el bienestar de sus compatriotas y no rechazan el privilegio de ayudar al nuevo partido al que aportarán su experiencia y devoción hacia las clases trabajadoras. El representante republicano John Mc Dowell dice que el documento disipa cualquier duda acerca de que los comunistas son factores predominantes en la campaña de Wallace y que éste debeclarar su posición ante el país.

WASHINGTON, 8.—El subcomité de Relaciones Exteriores de la Cámara de representantes, que ha visitado recientemente el cercano Oriente, ha recomendado un programa agrícola para que esa zona se convierta en el "granero para una gran parte del mundo". Al recomendar al momento del granero árabe, dice que el plan es de la mayor importancia para la civilización occidental y que sin la mutua confianza no puede esperarse que sean adoptadas medidas constructivas.

Agrega el informe que en el Irak extiende las mayores posibilidades para intensificar la producción agrícola. "Sería imposible calcular"—dice el informe— las riquezas contenidas en el suelo del valle de Eufrates, por tanto tiempo no explotado. No hay dudas de que ese valle podrá desempeñar un papel de primera importancia en el abastecimiento de alimentos de la Europa occidental".—(EFE).

WASHINGTON, 8.—El Departamento de Estado ha advertido a la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, que los 2.615 millones de dólares solicitados del Congreso para la ampliación del Plan Marshall durante los 15 primeros meses pueden invertirse en compras fuera de los Estados Unidos. De esos 2.615 millones, 1.775 se dedicarán a la adquisición de materias.—(EFE).

El Marqués de Villapesadilla se posesiona de la Alcaldía de Cádiz

El pueblo gaditano tributó un homenaje al alcalde saliente

Sr. Sánchez Cossío

CÁDIZ, 8.—Ha tomado posesión el nuevo Ayuntamiento, que preside el alcalde don José León y Carranza, Marqués de Villapesadilla, recientemente designado por el Ministerio de la Gobernación. Presidieron el acto el gobernador civil y los directores generales de Aduanas y de Seguros, que se encuentran en Cádiz para resolver problemas derivados de la catástrofe de agosto. Les acompañaron también en la presidencia las primeras autoridades. El acto ha constituido al mismo tiempo un homenaje popular y de simpatía hacia el alcalde saliente don Francisco Sánchez Cossío, que voluntariamente abandona el cargo y que con su especial tacto aminoró, en gran parte, los dolores de la ciudad en la tragedia del 18 de agosto. El salón de sesiones y todo la plaza de San Juan de Dios se llenaron de público, que tributó al señor Sánchez Cossío un homenaje de afecto y gratitud. El alcalde saliente tuvo que dirigir la palabra, así como el señor León y Carranza. Ambos, en la toma de posesión, pronunciaron discursos y también lo hizo el gobernador civil señor Rodríguez de Valcárcel. Se leyó un telegrama, enviado por el Ilustre gaditano enjefe general Varela. Alto Comisario de España en Marruecos, que fué acogido con una imponente ovación.

En su discurso, el gobernador civil propuso que en la primera sesión que celebre la nueva Corporación de la ciudad, sea nombrado Hijo Predilecto de Cádiz, el señor Sánchez Cossío, propuesta que fué acogida con especial entusiasmo.—(CIFRA).

Dos mil muertos en una batalla librada en Cachemira occidental

JANNU (CACHEMIRA) 8.—Se calculan en dos mil los individuos de las fuerzas tribales invasoras que han sido muertos en la batalla que durante dos días se ha librado en torno a Naoshara, en Cachemira occidental, dice la

Agencia Reuter, añadiendo que hubo además, numerosísimos heridos.

Esa lucha se considera como la más dura registrada en toda la campaña, ya de dos meses, que tiene por escenario a la provincia de Jannu (Cachemira occidental).—(EFE).

VIDA CORUÑESA

LOS FESTIVALES de la Asociación de la Prensa

Hoy, por la tarde, entrega de regalos



Los festivales organizados por la Asociación de la Prensa en los espléndidos salones del Hotel Finistere, constituyeron otros tantos y rotundos éxitos pocas veces igualados.

El público acogió esta iniciativa con un entusiasmo enorme de que da fe la concurrencia extraordinaria que ocupó todos los salones del Hotel en los días mencionados, el 5 en la fiesta de niños y más tarde en la de mochitos, y el 7 en la fiesta de noche. El tiempo que estaba trancamente adverso, se puso de cara, de un modo especial en la noche del sábado.

Bien es cierto que la Asociación hizo todo lo imaginable para reunir alicientes, correspondiendo así al constante favor del público coruñés. En el de niños se rifaron magníficos juguetes y en el del sábado realizaron con su arte esta fiesta los artistas que trabajaron en el Cine Avenida, además de los magníficos regalos allí sorteados entre damas y caballeros. La Orquesta X ac-

tuó con su maestría y el entusiasmo acostumbrados, si cabe superándose a los años anteriores. Fué lástima que por causas ajenas a la Radio Nacional y a los organizadores no se pudiese retransmitir la fiesta como se había anunciatado.

La Asociación nos encarga expresarnos su gratitud a todas las personas y entidades que contribuyeron al mayor éxito de estos festivales. De un modo especial al comercio coruñés que sin regateos ofreció espaldídos presentes para que pudiesen ser sorteados entre los que acudieron al festival del sábado. Sentimos, por falta de espacio, no poder ser más extensos en la reseña de estas fiestas.

Hoy a las cuatro de la tarde se hará entrega en el local de la Asociación de los regalos a los favorecidos por la suerte. Los de damas han correspondido a los números siguientes: 91 407

223 211 862 817 246 750 58 268 242 83

200 32 832 271—dos veces—231 283 820

y 62. Los de caballeros han sido los que siguen: 377 631 861 356 931 794

986 951 81 431 866 854 27 550 724 564

39 231 206.

Racionamiento para esta semana

Durante los días 13 y 14 del presente mes de febrero se distribuirá al público de la capital el rationamiento de artículos intervenidos que a continuación se detalla:

ADULTOS

Aceite, cuarto litro a 210 ptas. rae. Azúcar, 100 grs. a 0'65 ptas. rae. Arroz, 200 grs. a 0'70 ptas. rae. Alubias, 200 grs. a 1'30 ptas. rae. Lentejas, 200 grs. a 1'10 ptas. rae.

INFANTILES

ACEITE, cuarto litro a 210 ptas. rae. AZÚCAR, 100 grs. a 0'65 ptas. rae. ARROZ, 200 grs. a 0'70 ptas. rae. LECHE CDA, un bote a 5'20 ptas. rae. JABÓN, 200 grs. a 1'00 ptas. rae.

TRANSEUNTES

ACEITE, cuarto litro a 210 ptas. rae. AZÚCAR, 100 grs. a 0'65 ptas. rae. ARROZ, 200 grs. a 0'70 ptas. rae. ALUBIAS, 200 grs. a 1'30 ptas. rae.

SIERRAS DE CINTA, MURALES Y DE COLUMNAS

CONSTRUCCIÓN: EXTRA-FUERTE, garantizada. Miles de referencias de nuestros clientes. Toda clase de maquinaria para la industria de la madera y tabiques.

FRANCISCO ROCA FREIRE
Juana de Vega, 32.—Teléfono, 3931



PARA VIAJAR CON COMODIDAD

Acuda Vd. a VIAJES MELIA

FACILITAMOS GRATIS, SIN COMPROMISO, PRESUPUESTOS

Viaje con tiempo su visita a Sevilla por Semana Santa o Ferias

El Real Madrid consiguió empatar en San Sebastián (1-1)

El Atlético madrileño batió por 4-0 al Oviedo. - Los demás vencedores de la Primera División lo fueron por la mínima diferencia

Tras un partido muy disputado, el Celta venció al Barcelona en Balaidos, por 3-2

R. SOCIEDAD 1-R. MADRID 1

SAN SEBASTIÁN 8.—Se ha jugado con mucho nerviosismo por parte de ambos conjuntos, dado lo trascendental del encuentro por la situación de los dos equipos en la tabla de clasificación. Ninguno de los bandos realizó jugadas de mérito, exigiendo mayor presión, por parte del Real Madrid, cuyos ataques han sido más profundos.

Los primeros minutos fueron favorables al equipo madrileño, pero fueron los donostiarras los primeros en marcar, en una escapada de Pérez, cuando centro lo remató Ortiz por bajo, logrando el gol de la Real. En la segunda mitad, el Madrid igualó mediante el goleador el interior gallego y le envió a la red, lo que originó un fuerte escándalo al ser vivamente protestado el gol por los jugadores catalanes. Basora consiguió marcar para el Barcelona y se produce a segunda igualada, con lo que el partido se pone al rojo vivo; pero en un avance de Celta, Hermida marca otro gol para el conjunto local. Y con el resultado de tres tantos a dos termina el encuentro con una cerrada defensa óptica ante el desesperado ataque barcelonista.

Ex arbitraje de Celestino Rodríguez Justo e imparcial.

Alineaciones.— CELTA: Simón; Mesa, Cabido; Alonso, Muñoz, Yayo; Itamar, Hermida, Pahino, Zubeldia y Vázquez.

BARCELONA: Velasco; Elías, Curta, Gonzalvo III, Calvet, Gonzalvo II; Basora, Seguer, César, Florencio y No-guera.—(ALFIL).

A. MADRID, 4 - OVIEDO, 0

MADRID, 8.—El partido ha sido una magnífica exhibición del equipo madrileño. El Oviedo ha realizado un encuentro mediocre, siendo uno de los peores equipos de los que han desfilado por el Metropolitano en el presente temporada, especialmente el trío defensivo que se mostró endebil.

El Atlético marcó tres goles en la primera parte, obra de José Díaz, Vidal y Escudero. En la segunda mitad, Vidal volvió a marcar para el conjunto madrileño.

A los 18 minutos de la primera parte se lesionó Echevarría, delantero centro oviedista.

Arbitró el señor Azón que, salvo algunos errores, lo hizo bien.

Los equipos se alinearon así:

A. DE MADRID: Saso; Riéra, Aparicio; Mencia, Arnau, Cuencas; Juncosa, Vidal, Serna, José Luis, Escudero.

OVIEDO: Creus; Ricardo, Penedo, Grande, Diestro, Sansón; Antón, Domínguez, Echevarría, Herranzeta, Emilio.—(ALFIL).

CELT A, 3 - BARCELONA, 2

VIGO, 8.—Lleno absoluto en Balaidos para presenciar un interesante partido, pieza de emoción e interés. Dominio alterno en el primer tiempo. El partido tuvo interés, si bien el Alcoyano se limitó a realizar juego destrutivo.

El Sevilla marcó sus dos goles en el primer tiempo, por mediación de López y Armijo. Continuó dominando el equipo sevillano durante la segunda mitad, pero sin conseguir aumentar el tanto, registrándose una viva reacción alcoyana en los últimos veinte minutos del encuentro, que estuvo a punto de desbordar a la defensa sevillana.

Arbitró el señor Galende, que tuvo una buena actuación.

Los equipos se alinearon así:

SEVILLA: Manolín; Joaquín, Villafuertes; Alfonso, Antínez, Eguzkiz; López, Arza, Araujo, Pinedo, Campos.

ALCOYANO: Font; González, Germán, Piñarach, Botana, Mateu; Martínez, Estruch, Quisco, Ramón y Costa.—(ALFIL).

SABADELL, 3 - VALENCIA, 2

SABADELL, 8.—Fue un encuentro emocionante en el que el Sabadell jugó desesperadamente para conseguir la victoria. El Valencia decepcionó, pues se esperaba otra actuación mejor del primer clasificado del grupo.

Los primeros en marcar fueron los valencianos en un tiro de lejos de Munoz, que cagó desprevenido a Pujol.

Después se impone el Sabadell que logra el empate, al romatar Mingo de gol en el círculo sacado por Navarro. El

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

reanude aquí, pasa a ocupar el ex-

trato de medio campo César. Cuando

La Liga

El Valladolid se afianza en el primer puesto de la Segunda División al vencer en Córdoba (3-1)

PRIMERA DIVISIÓN

Barcelona, 3; Valencia, 2.
Español, 1; Atlético de Bilbao, 0.
Atlético de Madrid, 4; Oviedo, 0.
Sevilla, 2; Alcoyano, 0.
Gijón, 3; Tarragona, 2.
Real Sociedad, 1; Real Madrid, 1.
Celta, 3; Barcelona, 2.

CLASIFICACIÓN

J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	19	12	3	4	38	21	27	+7
A. Madrid	19	10	5	4	53	30	25	+5
Sevilla	19	10	4	5	41	24	24	+4
Barcelona	19	9	6	4	36	26	24	+6
Celta	19	10	3	6	42	34	23	+5
A. Bilbao	19	8	3	8	40	30	19	-1
Español	19	7	4	8	30	34	18	-2
Oviedo	19	7	3	9	37	37	17	-3
Sabadell	19	7	3	9	35	48	17	-2
Tarragona	19	6	4	9	30	37	16	-2
Alcoyano	19	6	3	10	27	37	15	-3
R. Madrid	19	5	5	9	34	46	15	-2
Gijón	19	5	4	10	25	49	14	-4
Real Soc.	19	5	2	12	23	39	12	-6

SEGUNDA DIVISIÓN

Ferrol, 6; Mestalla, 0.
Badalona, 3; Murcia, 2.
Málaga, 5; Castellón, 1.
Hércules, 2; Deportivo, 1.
Córdoba, 1; Valladolid, 3.
Baracaldo, 4; Mallorca, 1.
Levante, 5; Granada, 2.

CLASIFICACIÓN

J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	19	12	4	3	40	24	28	+10
Deportivo	19	11	2	6	47	20	24	+6
Málaga	19	11	1	7	55	28	23	+3
Hércules	19	11	0	8	57	47	22	+2
Badalona	18	8	3	7	48	51	18	-1
Mestalla	19	8	3	8	44	48	19	-1
Ferrol	18	8	2	8	42	30	18	
Murcia	19	7	4	8	33	37	18	-2
Levante	19	7	3	9	44	40	17	-1
Castellón	19	7	2	10	38	44	16	-4
Baracaldo	19	8	0	11	33	55	16	-2
Córdoba	19	6	3	10	27	39	15	-3
Mallorca	19	6	3	10	29	52	15	-3
Granada	19	6	2	11	34	48	14	-4

TERCERA DIVISIÓN (Grupo primero)

Juvenil, 2; Barbés, 4.
Ponferradina, 0; Pontevedra, 0.
Santiago, 1; Arosa, 1.
C. Leonesa, 6; Arsenal, 1.
Lucena, 3; Maestranza, 1.
Lemos, 4; At. Zamora, 0.
Betanzos, 0; Orense, 2.

CLASIFICACIÓN

J. G. E. P. F. C. P.

Pontevedra	19	12	5	2	50	24	28	+9
Barbés	19	11	4	4	78	39	26	+8
Orense	18	12	2	4	33	23	26	+5
Arosa	18	9	4	5	51	22	22	+4
Lucense	19	9	4	6	45	39	22	+4
C. Leonesa	19	8	3	8	41	37	19	-1
At. Zamora	18	8	1	9	39	40	17	+1
Juvenil	18	8	1	9	31	36	17	-3
Santiago	19	7	3	9	36	46	17	-3
Lemos	19	6	4	9	38	39	16	-2
Betanzos	17	4	6	7	27	34	14	-2
Pontevedra	18	3	5	10	20	48	11	-7
Betanzos	17	3	1	13	15	70	7	-9

PARTIDOS DEL PRÓXIMO DOMINGO

PRIMERA DIVISIÓN

A. Bilbao - Valencia (0-3)
Oviedo - Español (1-3)
Alcoyano - A. Madrid (2-3)
Tarragona - Sevilla (1-3)
Real Madrid - Gijón (0-2)
Barcelona - Real Sociedad (0-0)
Celta - Sabadell (0-2)

SEGUNDA DIVISIÓN

Murcia - Mestalla (1-1)
Castellón - Badalona (1-4)
Deportivo - Málaga (1-4)
Valladolid - Hércules (2-6)
Mallorca - Córdoba (0-2)
Granada - Baracaldo (2-3)
Levante - Ferrol (0-5)

TERCERA DIVISIÓN

Pontevedra - Barbés (2-4)
Arosa - Ponferradina (0-2)
Arsenal - Santiago (3-2)
Maestranza - Leonesa (1-2)
A. Zamora - Lucense (2-3)
Orense - Lemos (1-0)
Betanzos - Juvenil (2-3)

(Entre paréntesis los resultados de la primera vuelta).

La HOJA DE LA CORURA puede adquirirse a las seis de la mañana en Santiago de Compostela, y a las siete en El Ferrol del Caudillo.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Pilar Lemos Vizcaíno

TRÉFALLEGIO EL DÍA 10 DE FEBRERO DE 1948

Y XII ANIVERSARIO DE SU ESPOSO

Don José López López

R. I. P.

Sus hijos Armando, José-German y Oscar López Lemos; hijas políticas, hermanos, hermanas, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades se dignen asistir a los funerales que por el eterno descanso de sus almas se dirán mañana martes día 10, a las once menos cuarto de la mañana en la iglesia parroquial de San Jorge, por cuya favor les quedarán muy reconocidos.

Perdió el Juvenil ante el Barbés, en el Estadio, por 2-4

La primera parte terminó con ventaja

coruñesa de 2-0

Tal como se había desarrollado, el partido de ayer hasta el final de la primera parte, no debió haber perdido el Juvenil. Un equipo que juega con la entereza que lo hizo el once de Rodrigo y llega al descanso con dos goles de ventaja, puede muy bien aspirar a un resultado favorable, y, en el peor de los casos, a conservar uno de los puntos. Y fueron dos los factores que decidieron que una lucha, en apariencia francamente favorable al conjunto de casa, se inclinara en forma que no dejaba lugar a dudas por el equipo vigués: el desentendimiento de Otero en la portería, lo que dio muchas facilidades a los delanteros, agresivos, y la lesión de Longueira, que desarticularon la media y el ataque.

No queremos decir, ni mucho menos, que el Barbés mereciese el triunfo. Sinceramente nos pareció mejor que el Juvenil, especialmente en la segunda parte, si bien en la primera, cuando los locales se mostraron más incisivos, acusaron ya una notable velocidad de desplazamiento y peligrosidad en el tiro; pero decimos al principio que el Juvenil no debió perder "tal" como se había desarrollado el partido". Es decir, después de sacar dos goles de ventaja.

Otero dejó que se fustaran tranquilamente dos de los tantos, mostrando una indecisión que no le conocímos, y que atribuimos a su desentendimiento. Quizás no hubiera evitado los goles con salidas a tiempo, pero, al menos, el portero tiene que intentar todo antes de dejarse batir tan limpiamente como el lo fue, hasta el punto de permitir que la diferencia de un par de goles, obtenida en tres cuartos de hora, quedase enjugada en un minuto.

Y fue una pena, porque los muchachos se batieron con entusiasmo desde el principio al fin.

LOS GOLES

En la primera parte, marcó Belchite, a los siete minutos, el gol más espectacular de la tarde. Fue en Otero soberbio, desde lejos, que entró ante marco como una exhalación. Este buen augurio se afirmó a la media hora, con otro gol del mismo jugador, que recogió un pase largo de Agustín, mientras la defensa se dedicó a saltar.

Faltando cinco minutos para el final del tiempo, Caamaño remató las malas maniobras entre Maza, con 3-0 terminó la primera parte.

En la segunda fase el juego perdió calidad y se desarrolló con domo de tránsito. A los 15 minutos Caamaño obtuvo el cuarto tanto, al empalmar un centro de Maza. A los 40 minutos se castigó a Mestalla con un "penalty" que ejecutó por Sánchez valió el quinto tanto.

Faltando un minuto, de salida de un "corner" tirado por Maza, Tino se estrelló el sexto y último gol.

Ferrol (Alonso); Sobrina, Portugalete; Cobas, Pontevedra; Sánchez, Maza, Porta, Caamaño y Tino.

Mestalla: Crespo, Sáez, Morcillo, Mir, Teiro, Cano; Riera, Zaragoza, Manolo, Ordiz y Navarro.

Longueira se lesionó y pasó a extremo derecho. Maristany queda de medio centro. Calvete de media izquierda y Belchite pasa a interior derecha.

A los 19 minutos, Jimón se infiltra rápidamente, y ante la pasividad de Otero, logra el tercero tanto vigués. Y a los 21, Eloy recoge un centro largo de Moncho, mientras Vasco se halla en claro fuera de juego, que el árbitro no vió, y late por cuarta vez a Otero.

Le hacen falta a Carrillo dentro del área y el árbitro señala golpe indirecto, que se irá sin consecuencias. Y así termina el encuentro, con la victoria coruñesa por 4-2.

El arbitraje tuvo algunas lunares, como la forma en que se obtuvo el cuarto gol, pero, en general, fué bien llevado por el señor Moreno Sánchez.

Los equipos alinearon:

JUVENIL: Otero; Documio, Bermejo; Ricardo, Longueira, Maristany; Belchite, Calvete, Carrillo, Lechuga, y Agustín.

BERBES: Saldaña, Mataca, Otero; Venancio, Josechu, Lago; Moncho, Alenza, Juanita, Vascó y Eloy.

La HOJA DE LA CORURA puede adquirirse en las principales horas de la mañana del lunes, en las principales ciudades de Galicia.

LA SERGIA

D. Andrea Moares Laranga falleció en el día de ayer, a los 44 años de edad. — D. E. P.

Su apenado esposo, Cándido Villar; hijos, Elisa, Cándido, Antonia y Mercedes; padre, Manuel Moares; hermanos, Ramona, Manuel, Enrique y Elisa; hermanos políticos, Serafín Estevez, Mercedes Patiño, Delia Moares y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistir a la conducción del cadáver al

El Deportivo jugó un buen partido en Alicante, pese a la derrota (1-2)

Resultaron lesionados Llana y Alepuz

El tanto coruñés fué marcado un minuto antes de terminar el encuentro

(ESPECIAL PARA LA "HOJA DEL LUNES", POR VENANCIO AGUILERA)

ALICANTE 8.—"Esta tarde van a enfrentarse la delantera más goleadora y la defensa menos batida de la Liga". Así ambientaba un periódico local la lucha de hoy en Bardín. Y en verdad que había expectación por presenciar el choque entre el Hércules y el Deportivo coruñés, como se acreditó con el gentío que acudió a llenar las gradas del estadio alicantino.

No defraudó el encuentro presentado, porque los dos equipos se batieron con mucho tesón, y el once forastero acreditó que no en balde ocupó un puesto muy destacado en la clasificación. Al menos para nosotros, es el mejor de los que hasta ahora pasaron por Bardín en la temporada actual.

Es lástima que, a veces, se desvirtúe el juego por un exceso de dureza, más bien violencia, a que se entregaron algunos elementos alicantinos, si bien los coruñeses no se amilanaron y dieron réplica a los excesos locales. De todo esto, como suele ocurrir, no salió nada bueno, y hubo que lamentar las lesiones de Llana y de Alepuz, este último con fractura del hueso de la nariz. La lesión del medio centro se produjo a los dos minutos de juego, y a partir de entonces, Llana, que se levantó del suelo cojeando, no pudo rendir apenas utilidad. El golpe de Alepuz lo recibió en la segunda parte.

Pese a todo esto, el Deportivo, con desfases, no se amilanó y puso muchas veces en peligro el marcador de Cosme. Hubo mala suerte en los deportistas que en la primera parte pudieron adelantarse en el marcador, cuando un tiro magnífico de Paseiro rebotó en la arista inferior del larguero. Algunos reclamaron gol, pero no era posible apreciar si la pelota había traspasado la linea. Y en el segundo tiempo, con el marcador con 1-0 en contra, volvió Paseiro a estrellar el balón en el travesaño.

En el ataque coruñés, lucieron mucho el delantero centro y Marquinez. A pesar de todo esto, el Deportivo, con desfases, no se amilanó y puso muchas veces en peligro el marcador de Cosme. Hubo mala suerte en los deportistas que en la primera parte pudieron adelantarse en el marcador, cuando un tiro magnífico de Paseiro rebotó en la arista inferior del larguero. Algunos reclamaron gol, pero no era posible apreciar si la pelota había traspasado la linea. Y en el segundo tiempo, con el marcador con 1-0 en contra, volvió Paseiro a estrellar el balón en el travesaño.

En el ataque coruñés, lucieron mucho el delantero centro y Marquinez.

TERCERA DIVISION

C. LEONESA, 6 - ARSENAL, 1

LEON 8.—Partido fácil para el equipo local que se impuso netamente. Los autores de los goles fueron Gundemaro, Usú y Bonet dos goles cada uno. El de Arsenal lo marcó el interior izquierdo. Arbitrio bien Pantin. ALFIL.

PONFERRADINA, 0

PONTEVEDRA, 0

PONFERRADA 8.—Partido anodino, sin nada digno de señalarse. Con ligera presión del equipo local. Dirigió el encuentro acertadamente el Sr. Suárez.

LUCENSE 3-MAESTRANZA 1

LUGO 8.—En la primera parte dominó francamente el equipo local, que consiguió en este tiempo sus tres goles, el primero a los ocho minutos por mediación de Chispa al sacar un corner; el segundo, a los 17 minutos, obra de Palacios, y el tercero, a los 24, producto de un chut de Vigo.

En la segunda parte dominó más la Maestranza, que logró su gol, a los diez minutos, de un tiro de Prada.

El juego tuvo de mejor calidad en la primera parte que en la segunda.

Achitró, sin dificultades, el coruñés Fernández Grian.

SANTIAGO, 1 - AROSA, 1

SANTIAGO DE COMPOSTELA 8.—El equipo de Villagarcía dominó en los dos tiempos, realizando mejor juego que su contrario. El primer gol de la tarde fue favorable al Arosa. En el segundo tiempo, el equipo local logró igualar. Se lesionó el interior Nostrí del Arosa. Ante arbitrio bien. ALFIL.

Funcionarios de Aduanas salen para la frontera francesa

BARCELONA 8.—Ante la imminencia de la reapertura de la frontera de los Pirineos, han salido para las Aduanas de Puigcerdá, Por-Bou y la Junquera, varios funcionarios de la de Barcelona, con objeto de ponerse en contacto con aquellas representaciones. CIPRA.

mobiliaria Galleria, S. A.
Capital 10.000.000 de pesetas

SUSCRIPCION DE 5.000 ACCIONES SERIE C, AL PORTADOR DE MIL PESETAS NOMINALES NUMS. 5.001 A 10.000

TIPO DE EMISIÓN: 107 %

DESEMBOLSO INICIAL: 47 %

Inversión de máxima garantía y seguro rendimiento.
Pida folletos y demás informes a nuestras Oficinas:

RUA NUEVA, 16 - 2.º — TELF. 1676. — SANTIAGO

o a las siguientes entidades:

Banco Pastor.

Banco de La Coruña.

Hijos de Olimpio Pérez (Santiago).

Hijos de A. Núñez (Betanzos).

Hijos de Simeón García y Cia.

Banco Viñas-Aranda (Vigo).

Cajas de Ahorros de Santiago, Vigo y La Coruña.

Banco Español de Crédito (Sucursal de La Coruña).

Ha quedado abierta la suscripción pública, pudiendo presentarse las peticiones de suscripción en el domicilio social.

HOJA & LUNES

Edited by the Asociación de la Prensa de La Coruña

Lunes 9 de Febrero de 1948.—Avenida de Rubine, 10.—Teléfs. 1542 y 1177

Los restos mortales de D. Carlos Pereyra, llegaron a Barcelona

Hoy serán embarcados en el "Habana" para su traslado a Méjico

BARCELONA, 8.—A las ocho y cuarto de la noche ha rendido viaje en la estación Barcelona-Término, el féretro de Madrid, que conduce en un furgón especial convertido en capilla ardiente, los restos mortales del ilustre escritor mexicano don Carlos Pereyra, que se hallan embalsados mañana en el trasatlántico Habana y trasladados a Veracruz para su entrega al gobierno mexicano.

Para recibir los restos del ilustre hispanista llegaron en tren especial por la mañana, su viuda: el canciller de la Legación de Méjico en Lisboa, don Arturo Allozopp Vila, comisionado para acompañar el cadáver hasta Veracruz, y el capitán de Navio y director del Museo Naval de Madrid, don Julio Guillén, representante del Ministerio de Asuntos Exteriores y del Instituto de Cultura Hispánica. En la estación se encontraban a la llegada del tren rápidamente las autoridades locales y una comisión de la colonia mexicana de Barcelona. Inmediatamente fue desprecindido el furgón y bajado el féretro que fué conducido a un departamento del patio exterior de la estación convertido en capilla ardiente. Encima de la cama depositó don Julio Guillén las insignias de la Orden de Isabel la Católica y también fué colocada la monumental corona ofrecida del Instituto de Cultura Hispánica y al pie del féretro la ofrecida por el Instituto "Fernández Oviedo" del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, donde el extinto trabajó hasta su muerte. La viuda estuvo en la capilla ardiente orando ante los restos del que fué su esposo. Por la noche han velado al cadáver representaciones oficiales, y dan guardia al féretro agentes de la Guardia Municipal en traje de gala. Numerosas personalidades han desfilado por la capilla ardiente. Mañana, a las cuatro, será solemnemente trasladado el cadáver hasta la basílica de Santa María del Mar, donde se rezará un rosario, y continuación al puerto, donde el féretro será embarcado en el trasatlántico "Habana". Asistirán a los actos las autoridades, Cuerpo consular, representaciones de entidades económicas y culturales, y del Sindicato Español Universitario, que se sumará expresamente a ellos por el prestigio del gran hispanista fallecido y también por su condición de ex ministro de Instrucción Pública, cargo que ocupó durante la última etapa presidencial de Porfirio Díaz. —(CIPRA).

PARÍS, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, ha pronunciado en Roanne un discurso en el que ha abogado por una Europa "sin línea de demarcación y que sólo puede existir si Francia es uno de sus principales elementos". "No podemos —afirmó— hacer una Europa sin Francia ni sin la participación de las Islas Británicas". Refiriéndose a sus recientes esfuerzos pro unión europea occidental, Bidault dijo que por el porvenir y la grandeza de su país, los franceses tienen que proseguir la labor feíamente iniciada. "Tengo la firme creencia de que nuestro país está a punto de superar sus dificultades, pero es necesario que adoptemos una política de concertación por la que siempre he luchado. Muchas veces he creído notar que, a pesar de la cortesía que preside las relaciones internacionales, algunos han pensado: 'Este ministro habla en nombre de Francia, pero ¿quién sabe lo que será mañana Francia? Y creo que hoy ha desaparecido por completo esa confianza'".

Sobre la política económica, Bidault dijo que evidentemente se ha impuesto al pueblo francés un tratamiento riguroso, pero que el sacrificio llevará a la paz a la estabilidad que todos deseamos. —(EFE).

Las cenizas de Gandhi sobre las aguas de 100 ríos sagrados

NUEVA DELHI 8.—Parte de las cenizas del Mahatma Gandhi han sido llevadas desde esta capital a Jammu, escenario de luchas encarnizadas entre las tribus indígenas y las fuerzas hindúes en Cachemira suboccidental. En Jammu, las cenizas fueron llevadas en una procesión que encabezaba la milicia local y depositadas en un monumento erigido a la memoria del Mahatma. Otra parte de las cenizas serán arrojadas sobre las aguas de 100 ríos sagrados de la India y en tres parajes del mar. El próximo jueves se celebrará un acto en memoria de Gandhi en Allahabad, donde confluyen el Ganges y el Ganga. —EFE.

El Betanzos perdió frente a la Orensan (0-2)

Los brigantinos maicaron dos "penalties"

BETANZOS 8.—Muy poca suerte tuvo el Betanzos en su partido contra el Orensan, porque, pese a la superioridad que mostró este equipo en diversas fases de la lucha, pudo haber logrado un resultado mejor que la derrota encajada.

Baste decir que los brigantinos fallaron dos "penalties" con que justamente fueron sancionados los porteros.

Uno fue lanzado por Llorente en la primera parte, y estrelló el balón en el travesaño; el otro, en el segundo tiempo, lo ejecutó Montero, y fué a las manos del guardameta orensan.

Los goles de U. D. Orensan fueron

uno por España, en la primera parte, y otro por Ero, en la segunda.

El arbitraje de Peña, bueno.

Veintiocho personas ejecutadas en Grecia, por apoyo prestado a los guerrilleros

Estos sufren importantes bajas en varios encuentros

ATENAS 8.—Las informaciones de prensa dan cuenta de que en diversas ciudades de Grecia han sido ejecutadas otras 28 personas que prestaban apoyo a los guerrilleros en su lucha y que comparecieron ante la justicia militar. De éstas lo fueron en Yanitsa, 5 en Kastoria, 2 en Tripolis, uno en Trikala y otra en Corinta.

De Salónica comunican que las tropas leales realizaron ayer un ataque por sorpresa contra unos trescientos guerrilleros en Durrorts, en la zona de Xanthi, a dos kilómetros de la frontera búlgara, y que después de dos horas de escaramuzas, los rebeldes huyeron a Bulgaria, dejando 45 muertos y 41 prisioneros.

De Yannina informan que 150 guerrilleros atacaron la guardia militar estacionada a 5 kilómetros al Norte de la ciudad, en la carretera de Devimakion, desarrollándose la acción durante cinco horas. Los refuerzos recibidos por las tropas obligaron a los atacantes a retirarse a la zona de Sifaria, dejando dos muertos y mucho material.

También parece que los guerrilleros han atacado algunos pueblos del Epiro, en las zonas de Pogorion, Zagorion y Filisteas, mientras que en la frontera búlgara, cerca de Konazi, se produjo un encuentro en que los rebeldes tuvieron 42 muertos, riendose ocho más de aquéllos. En el mismo lugar fueron hallados, enterrados, los cadáveres de quince guerrilleros, y los 22 rebeldes que se han rendido allí en estos días declaran todos que el suministro de sus unidades se hacia desde Bulgaria. —EFE.

ATENAS 8.—Durante toda la tarde del sábado la artillería tronó en la costa accidentada que está más allá del Monte Parnes, a 20 kilómetros al Noroeste de Atenas. Fuerzas del Ejército y de la gendarmería que convergían por varias direcciones entraron en contacto con los guerrilleros que el viernes dieron una batida en dos aldeas que se encuentran a la indicada distancia del centro de la capital. Desde el mediodía hasta cerrar la noche, las fuerzas griegas han empujado paso a paso a los guerrilleros, a los que durante la mañana había desalojado la aviación de sus atrincheramientos y que en cuanto se ocultó el Sol trataron de emprender la fuga por los barrancos. Otras fuerzas impiden a los fugitivos el paso del río Asopos y ocupan los desfiladeros que desde el Monte Parnes llevan a la llanura de Tebas, al Oeste, y a la cadena montañosa del Cithairon al Sureste. —EFE.

Bodas de platino de una hermanita de los pobres

Cuenta en la actualidad
94 años de edad

SEVILLA 8.—Ha cumplido sus bodas de platino (75 años) con la Reina de Fierrenda Madre Sor Adelaida María, francesa de origen, que en el año 1873 ingresó en la Congregación de las Hermanitas de los Pobres. Su obra de caridad, inspirada en las normas de dicha Congregación, las ha desarrollado en las casas de Zamora, Madrid y Sevilla. En la de esta ciudad está desde el 6 de noviembre de 1907. Es la Hermana de mayor edad y de más años de vida religiosa de toda la Congregación. Nació en la villa de Saint-Denice (Bretaña, Francia) el 14 de junio de 1854. Tiene, pues, en la actualidad, 94 años de edad, y 75 de vida religiosa. —CIPRA.

Los trabajadores petrolíferos de Venezuela, expulsan a los comunistas

CARACAS 8.—El consejo directivo de la Federación de Trabajadores petrolíferos ha acordado expulsar de su seno a los miembros comunistas, a los cuales se acusa de tratar de conducir a los obreros hacia las huelgas. Los comunistas habían hecho público un comunicado en el que decían que los miembros del partido de Acción Democrática, actualmente en el poder, se habían entregado a las empresas. —EFE.

y ésta fue por grupos, subgrupos y ciclos de producción, lo que facilitó aquellas, hasta el punto de que, en la mayor parte de los sindicatos provinciales, se había terminado la votación a la una. Mañana comenzarán a recibirse los resultados de provincias y el próximo día veintidós será la proclamación de candidatos. La elección de hoy se desarrolló con animación y sin el menor incidente. —CIPRA.